

### 渌口区人民医院 恢复正常诊疗

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘琼 通讯员/周小琼)随着我市新冠肺炎确诊患者“清零”,在完成终末消毒后,9月20日,渌口区人民医院全面恢复正常诊疗工作。

据悉,7月29日,渌口区人民医院部署新冠肺炎疫情防控工作,腾空感染楼;7月30日,该院收治第一例新冠肺炎患者;8月1日,市委、市政府将该院确定为株洲市新冠肺炎定点医院集中隔离救治医院,转移340名住院患者,并向社会通告;停止全部正常诊疗工作。

经过53天的艰苦抗疫,9月19日上午,我市最后一名新冠肺炎患者治愈出院。当天下午,渌口区人民医院对院区各个角落进行彻底消毒和采样检测。

“目前,我院的门诊、急诊、住院、健康体检等均恢复正常工作。”渌口区人民医院相关负责人提醒,为了减少人员聚集,市民可在该院官方微信公众号提前挂号。来院就医时,要戴口罩,出示健康码、行程码,配合医护人员做流行病学调查,量体温。实行一人一陪,病人和陪人都按要求做核酸检测。

### 整顿师德师风 茶陵县出台十条禁令

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴凇 通讯员/王博林)近日,茶陵县出台《中小学(幼儿园)师德师风十条禁令》,如发现有教师存在“失德”和违纪行为,可提供有关线索及相关证据,茶陵县教育局将依纪依规从严从快查处。举报电话:0731-22063831、0731-25223678。

#### 相关链接

1. 严禁在教育教学中及其他场合有损害党中央权威、违背党的路线方针政策、违背政治纪律的言行。
2. 严禁损害国家利益、社会公共利益,涉黑涉毒涉黄,参与邪教或违背社会公序良俗。
3. 严禁通过课堂、论坛、讲座、信息网络及其他渠道发表、转发立场错误的观点,或编造散布各类虚假信息、不良信息,为一己私利非正常上访。
4. 严禁违反教学纪律,迟到、早退、旷工,在工作时间饮酒、打牌、炒股、玩游戏、网络购物,或消极怠工、敷衍教学,不认真履行教师岗位职责。
5. 严禁有猥亵、骚扰、性侵、体罚、变相体罚或其他歧视、侮辱、伤害学生的言行。
6. 严禁在教育教学(保教)活动中遇突发事件、面临危险时,不顾学生安危,消极应对,敷衍塞责,擅离职守。
7. 严禁在招生考试、考核评价、评先评优、职称评聘、岗位聘用、教科研研等工作中徇私舞弊、弄虚作假。
8. 严禁通过强制学生订购或推销教辅资料、报刊、生活用品等获取回扣,组织或参与针对学生的其他营利性活动。
9. 严禁组织、参与有偿补课,或组织、推荐、介绍、暗示学生参加校外培训机构的培训活动或变相的校外有偿补课。
10. 严禁工作中形象敷衍,不讲公德,拉帮结派,议论是非,诋毁同事,影响教职工团结和教师队伍形象。

## 点赞! 大学生两次下水救人

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱 通讯员/胡珂 刘曦)近日,一条大学生跳水救人的视频在朋友圈发出,网友纷纷点赞。记者了解到,救人的是湖南中医药大学高等专科学校中药制药技术专业大三学生印白杨。

9月19日中午12点10分左右,印白杨正在老家湘西泸溪县过中秋假期,与弟弟一起到水库钓鱼。这期间,他遇到一位轻生老人,两度跳水施救,由于施救及时,老人平安。

据介绍,当天,他带着弟弟在水库钓鱼,发现一名老太拄着拐杖正往水里走。他原以为老

太是在水库边洗澡,后来越看越觉得不对劲,定睛一看,“这哪是洗澡啊,这是要自杀!”他丢下钓鱼竿快速跑去跳水救人。

印白杨水性较好,扎入水中便快速往前游,游了五六米远,他一把抱住老人便往岸上拽。万幸,她只是呛了一点水,便被平安救出。此时她老伴焦急赶到现场,哀痛不已。

可上堤坝后没走多远,他看见老太爬起身又往水库里冲。印白杨一个箭步往前追,再次下水把人拖了上来。这一次他喊上弟弟和附近村民一起把老人搀扶到远离堤坝的安全地带。

“当时那个情况挺危险的,如果再晚一会儿说不定就有生命危险。当时也没多想,救人心切吧,我就直接跳入水库中,把老人救到岸边。”印白杨说,自己有医学基础,他扶着老人观察了一段时间,确认没有大碍,才放心离开。

“现在想来心有余悸,要不是当时多看了一眼,后果不堪设想。”印白杨表示:“希望老奶奶平平安安,身体健康。”其班级辅导员刘曦表示:“印白杨在校期间就为人正直热心肠,实习这段时间也很能吃苦。知道他救人的事后,老师同学们都很为他自豪!”

### 区号是“0734” 株洲这个报警电话有点“怪”



▲公示牌上的报警电话区号为“0734”。记者/刘平 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平)“号码前面是衡阳区号!”9月18日,有市民在芦淞区沪昆铁路跨株醴路涵洞路段发现,株醴路边竖立有保护铁路的公示牌,上面的报警电话区号为“0734”,让人对报警电话真实性和准确性产生疑问。

记者在现场看到,该路段车来车往,不时有行人经过。公示牌就位于路边显著位置,由芦淞

区护路办和醴陵铁路派出所设立。牌子上的报警电话为“0734-22683479”,字体醒目。

“这是个衡阳区号,我以为他们的办公地点可能在衡阳。”附近居民李女士称,公示牌设立时间不久,在公示牌附近路段,还新设立了限高杆等设施。大家发现报警电话的区号与长株潭地区区号不一样后,有人尝试拨打报警电话,结果语音提示是空号。

### 68位农民工工资有着落了

本报讯(株洲晚报融媒体记者/贺天鸿)近日,醴陵法院立案庭速裁团队会同醴陵检察院、醴陵市联合人民调解委员会等部门工作人员,在醴陵市白兔潭镇岭村村委会集中调解了刘某等68人诉邓某追索劳动报酬纠纷系列案。

据悉,刘某等人都是岭村村民,曾在醴陵市某花炮厂工作。因该厂设在本村,不少村民自厂子开办以来便在此工作谋生。刚开始生产效益良好,村民们都能及时领取劳动报酬,但后

来经营状况不佳,拖欠的工资越来越多。自2017年下半年整改后,该厂一直未能复工,所有员工工资合计100余万元未支付。

刘某等人多次向经营者邓某催收,开始还能联系上邓某,后来就无法联系上了。今年8月,刘某等人再次向当地政府反映情况,白兔潭镇政府在协调邓某出面解决的同时,引导刘某等人向醴陵市司法局申请法律援助,通过司法途径维护权益。后醴陵市法律援助中心代理刘某

等向醴陵法院提起诉讼,并由醴陵检察院支持起诉。

醴陵法院立案庭速裁团队承办该批案件,会同检察院和司法局着手推进。通过走访镇政府企业办、村委会、厂房等,了解花炮行业退补政策,调查该花炮厂和经营者的财产情况,告知劳动者合理维权预期。

经多方努力和劝说,邓某最终与刘某等人达成调解协议,承诺分期分批支付所欠工资。

## 他们守护着万家团圆平安株洲 背后则是一通道歉电话……

策划/董介 执行/株洲晚报融媒体记者 贺天鸿 周圆

中秋佳节,他们守护着万家团圆,守护着平安株洲。背后则是他们打给家人的一通道歉电话……

把为数不多的休假机会让给离家更远的战友

“老婆,今天崽崽有乖一点不,没踢你吧?”  
“爸爸妈妈,今年又不能陪你们过节了,你们还好吧?”

9月19日晚7时30分,市武警支队机动中队中队长章初正在跟怀孕31周的妻子以及父母通电话。

“我们都好,你不要挂念我们,自己在部队要好好的……”电话那头,家人们宽着章初的心。

章初,长沙人,2015年从军官学校毕业后分配到了离家不远的株洲,想着这样能离家更近。然而,也正是因为自己离家更近,章初总是把为数不多的休假机会让给了离家更远的战友。

章初与军人有很深的缘分,他的外公是抗美援朝军人,父亲曾在军队医院工作,岳父曾在空军服役13年。受家庭的影响,章初一直以来就有军人情结,他知道总有这么一群人在默默地诠释着“舍小家为大家,一家不圆万家圆”的意义。

章初掰起手指数来,已有6个年头未与家人共度中秋了。“做了选择,穿了这身军装,就要承担起这份独特的责任,扛起这份独特的担当。”章初说,如果老婆怀的是个男孩,将来也要让他当一名光荣的人民子弟兵。

今夜月明人尽望,不知秋思落谁家。望着远方高楼林立,灯红酒绿、霓虹闪烁,章初开始有些想家了。

此刻,想是父母还有妻子已经吃完晚餐,在浏阳河畔悠闲地散步,晚风徐徐。挺着大肚子的妻子,边走边进行胎教,告诉孩子中秋节的由来和习俗,和肚子里的孩子说着嫦娥奔月的故事。母亲在肯定准备了好多月饼,整齐地摆在盘子里,有酥皮的五仁馅、蛋黄莲蓉馅儿……母亲知道他最喜欢蛋黄莲蓉馅,尽管知道他很难回家团聚,可年年还是准备这个味道的月饼最多。

章初拿起一块月饼,那是母亲赶在中秋前寄来的。轻咬一口,咸香的蛋黄和甜糯的莲蓉在唇齿间交融化开,很甜,很温馨……



▲章初(中)针对中秋节假日战备,组织战术研讨。受访者供图



▲9月20日晚,城市夜景洋溢着浓浓的节日氛围。株洲晚报融媒体记者/谢慧 摄

突如其来的任务,让他又爽约了



▲放下电话,陈明又投入到工作中。记者/贺天鸿 摄

“之前我确实答应了回去,但这次情况特殊,过节有任务……”9月19日,市交警支队直属大队一中队长陈明连续出差十几天后,获得了短暂休息,他赶忙拿起电话打给妻子道歉。

“下次,下次一定……”挂断电话后,陈明虽长出了一口气,但心里还是满满的歉意。

陈明是岳阳人,2016年从警校毕业后,便来到株洲工作。由于离家比较远,加上工作任务比较重,每年他都只能回家1至2次。一个多月前,陈明的孩子顺利出生,他休完陪护假后,立即回到了工作岗位上。此前,陈明已经答应妻子中秋节会回家,但突如其来的任务打乱了计划。

“有了孩子之后,心里虽然特别挂念,可我肩上除了有‘小家’的责任,更有‘大家’的责任。职责所在,义不容辞。我选择了这份职业,必然要承受这些。而且牺牲节假日休息的人并不是只有我一个,队里还有很多和我一起出任务的同事,他们和我一样不能和家人团聚。”陈明说。

“我平时工作忙,也不太善于表达。现在妻子和孩子全靠父母照顾,我只能事后再向他们‘负荆请罪’了。”陈明表示,自己作为一名警察,工作和生活有冲突在所难免,但如何平衡两者之间的矛盾,也是这个职业的一门“必修课”。

中秋加班,助力同事节后工作

“我们可不能放假,不然同事们节后工作会很难开展……”7月20日,荷塘公安分局网络安全保卫大队民警吕启航仍在紧张地准备着相关案件材料。吕启航所准备的材料,将对中秋节之后,该局刑侦民警的一次外地抓捕工作起到至关重要的作用。所以,他必须在中秋节期间完成这份材料。

“爸妈,你们在家都还好吧,今年中秋我又不能回去了……”2017年,湖北襄阳小伙吕启航从警校毕业后,来到株洲工作。起初,他是茨菇塘派出所的一名社区民警。今年,他来到荷塘公安分局网络安全保卫大队工作。由于工作原因,他除了春节和年假之外,其他所有的节假日,从未回家与家人团聚过。

“节后我尽量找时间回去,你们要注意保重身体啊……”放下电话后,吕启航看上去有些许失落。可他很快调整好状态,又回到了工作岗位上。

“其实节假日是我们工作任务的高峰时期,所以一般来说我们节假日都要加班。这些年来,父母多少还是向我透露过一些希望我回湖北的意愿,毕竟从株洲回去一趟还是挺不容易的。但父母知道我决定在株洲工作之后,还是尊重我的选择。”吕启航说。



▲吕启航表示,虽然工作辛苦,但墙上的标语时刻提醒着他肩上的责任。记者/贺天鸿 摄